

## 140711 - 在清真寺做礼拜者的前面放置一个屏幕的教法律例

### the question

在英国的诺丁汉市有一个清真寺，在二楼的礼拜殿里放置了一台电视，让人们看到一楼的伊玛目，至于二楼，则只是做礼拜的大厅，电视放置在最前面，以便看到伊玛目。我们对他们说：假如这种做法是正确的，我们最应该在禁寺里放置电视，但真主保护了这些地方，其中没有出现你们的这种做法。

我的问题是：可以在所有清真寺的二楼大殿里放置电视吗？

### Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

在有需要的情况下，可以在清真寺的前面放置大屏幕，让跟拜者能够从中看到伊玛目，比如女人做礼拜的大殿、礼拜殿的上层或者地下室等，条件是这些只是传输图像的屏幕，而不是电视屏幕。

而且这种做法有助于实现跟随伊玛目，跟拜者通过屏幕可以看见他的行为和动作，并减少由于不知道伊玛目的情况而产生的紊乱和混乱，尤其是在伊玛目发生错误的情况下，或者进行“因错补叩”和因为诵读经文而需要叩头的情况下。

但跟拜者应该眼看叩头的地方，只有在需要的时候才看一下屏幕。

在两圣寺里没有这样的屏幕并不是禁止这种做法的证据，所以每一个清真寺根据实际情况，可以因时因地制宜。

如果放置屏幕的目的是为了展示有益的教法知识，则应该放置在跟拜者的后面，而不是他们的面前，以免在礼拜中影响他们，转移他们的注意力。

如果上述问题中询问的目的是在聚礼日的演讲中使用大屏幕，这是可以的，因为跟拜者亲眼目睹、或者通过大屏幕看见演讲者，有助于全神贯注的聆听演讲，所以说跟拜者亲眼看着演讲者是圣行。

真主至知！